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Ata da Milésima Nongentésima Sexagésima sessão ordinária da Câmara Municipal de Pacatuba, do
terceiro período da 20'legislatura (2025-2028), aos dez dias do mês de março de 2026, às 15:00h,
no edificio da sede da Câmara Municipal de Pacatuba,localizada na rua Major Crisanto de Almeida,
195, Centro, Pacatuba - Cearâ. Realizou a sessão ordinária sob a presidência da Sra. Vereadora
Karina Cordeiro de Souza Rodrigues, secretariado pelo Sr. John Wesley Moura de Oliveira. Além da
Presidente, secretario compaÍeceram: Audenilcia Gomes de Sousa, Antônio Fábio da Silva Araújo,
Deybson Cavalcante Passos, Durval Freire de Medeiros Neto, Fabio Soares de Lima, Francisco Cleber
Ferreira, Francisco Edson Silva Almeida, Francisco Wauires Pereira da Silva, Francisco Iranildo Sá

de Castro, Luciano Pereira Barbosa Filho, Maria Eliane da Penha Almeida, Miguel Bernardino do
Nascimento Neto. Pedro Airton Bertoldo Junior, Raquel Pinto Cavalcante e Robélio Basílio Diniz.
Com a palawa a presidenta Karina Cordeiro úá ínício à sessão da Câmara Municipal de Pacatuba.
Havendo número regimental. declara aberta a sessão ordinária do biênio 2025 -2026. Em seguida,
convida os presentes a se levantarem para a execução do Hino Nacional e do Hino de Pacatuba. Na
sequência autorizado leitura da com a senhora Reüa Cavalcante, em meio a leitura o vereador John
Wesley pediu a dispensa da leitura da ata da sessão anterior, no qual foi colocada em votação e
aprovada pelos Edis presentes. Na sequência com a palavra a servidora Revia Cavalcante, Proposta
de Emenda à Lei Orgânica no 02, de M de Março de 2026. Altera o § 9o, do Art. 162, da Lei Orgânica
do Município de Pacatuba, visando à adequação do prazo de envio do Projeto de Lei Orçamentária
Anual (PLOA) ao Poder Legislativo, e dií outras providências. Larissa Camurça - Prefeita Municipal.
Projeto de Lei no 13, de 05 de Março de 2026. Dispõe sobre autorízaçio, ao Poder Executivo
Municipal, para abertura de crédito especial ao vigente orçamento e dá outras providências. Larissa
Camurça - Prefeita Municipal. Projeto de Lei Municipal n" 1412026. Dispõe sobre autorizaçáo, ao
Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito especial ao vigente orçamento e dá outras
providências. Larissa Camurça - Prefeita Municipal. Projeto de Indicação n' 03.03.000412026, de 03
de Março de 2026. Indica ao Poder Executivo Municipal a criação da homenagem "Servidor
HonÍado", a ser concedida anualmente aos servidores públicos municipais que se aposentarem no
respectivo ano, no âmbito do Município de Pacatuba-CE, e dá outras providências. Raquel Pinto
Cavalcante - Vereadora./Requerente. Projeto de lndicação no 03.03.000512026, de 03 de Março de
2026. lndica ao Poder Executivo Municipal a criação do Programa Municipal "Caminhos de
Pacatuba", voltado à implantação do roteiro turístico municipal, no âmbito do Município de
Pacatuba-CE, e dá outras providências. Raquel Pinto Cavalcante - Vereadora/Requerente. Projeto
de Indicação n' 06.03.000612026, de 06 de Março de 2026.Indica ao Poder Executivo Municipal a
implementação do projeto "Capoeira nas Escolas" na rede municipal de ensino do Município de
Pacatuba-CE, e dá outras providências. Fábio Soares de Lima - PP - Vereador/Requerente. Projeto
de Lei n" 06.03.000712026, de 06 de Março de 2026. Altera o Anexo II da Lei Municipal n"
1.57112019, que dispõe sobre a estrutura organizacional da Câmara Municipal de Pacatuba, e dá
outras providências. Karina Cordeiro de Souza Rodrigues (Enfermeira Karina)
Vereadora/Requerente. Francisco Cleber Ferreira (Dr. Cleber) - VereadorlRequerente. John Wesley
Moura de Oliveira (John Wesley) - Vereador/Requerente. Fábio Soares de Lima (Fábio Soares) -
Vereador/Requerente. Requerimento n" M.03.00006112026, de 10 de Março de 2026. Requer ao
Poder Executivo Municipal, junto com a Secretaria de Infraestrutura, viabilizar a reforma da quadra
poliesportiva que fica localizada na Av. José Guilherrne, no final da linha da Pavuna - Pacatuba-CE.
Antônio Fábio da Silva. Araújo - Bim Araújo (PT) - VereadoriRequerente. Moção 11o

09.03.000010512026, de 09 de Março de 2026. Envia moção de parabéns à Excelentíssima Seúora
Secretária de Administração Emanuela Batista Lima, pelo transcurso do seu aniversário que ocorreu
no dia 06 de Março do ano em curso. Karina Cordeiro de Souza Rodrigues - Enfermeira Karina
(União) - Vereadora./Requerente. Moção n" 09.03.000010612026, de l0 de Março de 2026. Envia
moção de pesar aos familiares de Aida Rodrigues Ferreira pelo seu falecimento que ocorreu no dia
08 de Março do ano ern curso. Antônio Fábio da Silva Araújo - Bim Araújo (PT) -
Vereador/Requerente. Finalizada a leitura do expediente passou a palawa para leitura da ordem do
dia com o primeiro secretário vereador John Wesley. Parecer n" 1912025 - Comissão de Constituição
e Justiça, de Orçamento, Controle, Fiscalização e lntiaestrutura e Educação, Cultura, Turismo,
Direitos do Consumidor e Direitos Humanos - Relatores: Pedro Airton Bertoldo Júnior, John Wesley
Moura de Oliveira e Maria Eliane da Peúa Almeida. Assunto: "Inclui no calendário ofrcial de
eventos do Município de Pacatuba-CE o Dia Municipal do Psicopedagogo, e dá outras providências".
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Trata-se de Projeto de Lei de autoria do Vereador Fábio Soares de Lima. Colocado em discussão o
referido parecer, não havendo quem discutir foi colocado em votação, votaram a favor os

vereadores(as): Dr. Cleber, John Wesley, Fabio Soares, Pedro Bertoldo, Bim Araújo, Deny Gomes,
Dr. Durval, Eliane Almeida, Francisco Edson, Iran Sá, Luciano Filho, Miguel Neto, Raquel
Cavalcante, Robélio Galego e Wauires Silva. Parecer aprovado. Parecer n" 2012026 - Comissões de
Constituição e Justiça e Orçamento, Controle, Fiscalização e Infraestrutura - Relatores: Pedro Airton
Bertoldo Júnior e John Wesley Moura de Oliveira. Assunto: "Altera o Anexo II da Lei Municipal no

1.57112019, que dispõe sobre a estrutura organizacional da Câmara Municipal de Pacatuba, e dá
outras providências". Trata-se de Projeto de Lei de iniciativa da Mesa Diretora do Poder Legislativo
Municipal. Colocado em discussão o referido parecer, não havendo quem discutir foi colocado em
votação, votaram a favor os vereadores(as): Dr. Cleber. John Wesley, Fabio Soares, Pedro Bertoldo,
Bim Araújo, Deny Gomes, Dr. Durval, Eliane Almeida, Francisco Edson, Iran Sá, Luciano Filho,
Miguel Neto, Raquel Cavalcante, Robélio Galego e Wauires Silva. Parecer aprovado. Parecer no

2112026 - Comissões de Constituição e Justiça e Orçamento, Controle, Fiscalização e Infraestrutura

- Relatores: Pedro Airton Bertoldo Júnior e John Wesley Moura de Oliveira. Assunto: Projeto de Lei
no 13, de 05 de Março de 2026 "Dispõe sobre autorização, ao Poder Executivo Municipal, para
abertura de crédito especial ao vigente orçamento e dá outras providências". Trata-se de Projeto de
Lei de iniciativa do Poder Executivo Municipal. Colocado em discussão o referido parecer, não
havendo quem discutir foi colocado em votação, votaram a favor os vereadores(as): Dr. Cleber, John
Wesley, Fabio Soares, Pedro Bertoldo, Bim Araújo, Deny Gomes, Dr. Durval, Eliane Almeida,
Francisco Edson, Iran Sá, Luciano Filho, Miguel Neto, Raquel Cavalcante, Robélio Galego e
Wauires Silva. Parecer aprovado. Parecer n" 2212026 - Comissões de Constituição e Justiça e

Orçamento, Controle, Fiscalização e lnfraestrutura - Relatores: Pedro Airton Bertoldo Júnior e John
Wesley Moura de Oliveira. Assunto: Projeto de Lei no 14, de 05 de Março de 2026 "Dispõe sobre
autorização, ao Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito especial ao vigente orçamento
e dá outras providências". Colocado em discussão o referido parecer, não havendo quem discutir foi
colocado em votação, votaram a favor os vereadores(as): Dr. Cleber, John Wesley, Fabio Soares,
Pedro Bertoldo, Bim Araújo, Deny Gomes, Dr. Durval, Eliane Almeida, Francisco Edson, Iran Sá,

Luciano Filho, Miguel Neto, Raquel Cavalcante, Robélio Galego e Wauires Silva. Parecer aprovado.
Requerimento n" 04.03.00006112026, de l0 de Março de 2026. Requer ao Poder Executivo
Municipal, junto com a Secretaria de Infraestrutura, viabilizar a reforma da quadra poliesportiva que
fica localizada na Av. José Guilhenne, no final da liúa da Pavuna - Pacatuba-CE. Antônio Fábio da
Silva Araújo - Bim Araújo (PT) - VereadorlRequerente. Colocado em votação os referidos
requerimentos, os vereadores que estiveram de acordo peÍmaneceram como estava. Requerimento
aprovado. Moção n' 09.03.000010512026, de 09 de Março de 2026. Envia moção de parabéns à
Excelentíssima Seúora Secretária de Administração Emanuela Batista Lima, pelo transcurso do seu
aniversário que ocoÍreu no dia 06 de Março do ano em curso. Karina Cordeiro de Souza Rodrigues

- Enfermeira Karina (União) - Vereadora/Requerente. Moção n" 09.03.000010612026, de l0 de
Março de 2026. Envia moção de pesar aos familiares de Aida Rodrigues Ferreira pelo seu falecimento
que ocolreu no dia 08 de Março do ano em curso. Antônio Fábio da Silva Araújo - Bim Araujo (PT)

- Vereador/Requerente. Colocado em votação as moções da ordem do dia, os vereadores que
estiveram de acordo peÍrnaneceram como estavam, moções aprovadas. Na sequência frnalizada a
leitura da ordem do dia, passou a palavra aos vereadores escritos na pauta de oradores. O vereador
Iran Sá, com tempo de quinze minutos, iniciou sua fala cumprimentando a presidência, os vereadores
e o público presente, destacando que a sessão ocorria no dia dedicado as mulheres após a sessão
ordinária. Em seguida, relatou reclamações recebidas da população sobre a dificuldade de contato
telefônico com o hospital e a UPA, mencionando que moradores afirmam que muitas vezes ligam e
não conseguem atendimento. Disse que já divulgou nos grupos e para a população o novo número
da UPA e do hospital, mas sugeriu que a prefeitura busque uma solução mais eficiente para garantir
atendimento níLpido em situações de emergência. Como alternativa, propôs a implantação de
atendimento também por WhatsApp, explicando que muitas pessoas não possuem crédito no celular
e dependem apenas da internet para se comunicar, o que facilitaria o acesso da população aos serviços
de saúde e a outros contatos importantes da prefeitura, como CRAS e CAPS, inclusive para consultas
simples como saber se há medicameltos disponíveis antes de se deslocarem zté asede do município,
evitando gastos desnecessários. Ainda em sua fala, solicitou à Secretaria de Infraestrutura que fosse
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realizada uma intervenção paliativa na Avenida José Guilherme, próximo ao final da liúa e ao

colégio da região, relatando que as chuvas recentes provocaram muitos buracos e dificultaram a

passagem de pedestres e veículos, especialmente no trecho sntre a Rua São José e o colégio, pedindo
que fossem colocados aterros para melhorar temporariamente as condições da via, encerrando
agradecendo à presidência. O vereador Fábio Soares, também com quinze minutos de fala,
cumprimentou os colegas vereadores e saudou a mesa na pessoa da presidente Karina Cordeiro,
observando que seu pronunciamento seria breve em razão darcalização da sessão solene alusiva ao

Dia Internacional da Mulher. Em seguida, registrou um reconhecimento ao doutor Renê, da

comunidade do Quiobal, pela realizaçáo de uma vaquejada que, segundo ele, movimentou a

comunidade e contou com grande participação popular. O vereador tarnbóm parabenizou os

participantes que se destacaram e foram campeões na competição, citando Gabriel Faustino, Leimar
Bezena, Jeová Aguiar e Renan Barbosa, ressaltando que o evento valorizou a comunidade local.
Informou ainda que posteriormente apresentaria um requerimento formal sobre o assunto e concluiu
sua fala destacando que os trabalhos da Casa seguiriam com a sessão de homenagens às mulheres. O

vereador Luciano Filho, com o mesmo tempo regimental, iniciou cumprimentando os colegas

vereadores, mencionando o retorno do vereador Bi Araújo após uma cirurgia e desejando-lhe

recuperação, além de saudar o público presente e os que acompaúavam de casa. Em seguida, relatou

um problema ocorrido com a CAGECE em uma avenida próxima à sua residência, no Setor H, onde

houve um vazamento e a empresa realizou a abertura de um buraco para troca de tubulação. Segundo

o vereador, após o reparo, o calçamento foi recolocado de forma inadequada e afundou no dia

seguinte, deixando o local intransitável há mais de quinze dias. Ele relatou que um morador da Rua

90 chegou a tentar resolver o problerna por conta própria utilizando ferramentas para permitir a
passagem de veículos. Diante da situação, informou que já havia comunicado o secretário de

infraestrutura Márcio e que naquele dia protocolou um oficio no Ministério Público conffa a Cagece

para que fossem tomadas providências, afirmando que continuará acompaúando o caso e

informando a população do Setor H sobre os desdobramentos. Acrescentou ainda que incentivará

moradores do bairro Jereissati a encaminharem denúncias sobre problemas semelhantes, aftrmando
que, a partir daquele momento, qualquer irregularidade relacionada à companhia será levada ao

Ministério Público por meio de protocolos formais, disponibilizando inclusive suas redes sociais e

WhatsApp para receber essas demandas. Ao encelrar, desejou um feliz Dia das Mulheres, ressaltando

que todos os dias devem ser dedicados às mulheres. A presidente da Câmara, Karina Cordeiro, ao

fazer uso da palavra após passar a condução momentânea da sessão ao vice-presidente, iniciou
saudando as vereadoras Raquel Cavalcante, Eliane Almeida e Deni Gomes e destacando que, embora

o mês de março seja marcado pelas homenagens às mulheres, todos os dias devem reconhecer sua

imporlância. Cumprimentou também o público presente e os intemautas que acompaúavam a

sessão, além de autoridades locais como o presidente do lnstituto de Preüdência e o secretário de

agricultura. Em seguida, comentou que uma reunião realizada entre o Legislativo e a empresa

Ambiental já vinha produzindo resultados positivos, relatando que vereadores passaram a

encamiúar demandas, fotos e vídeos de problemas nas ruas por meio de um grupo criado para

comunicação direta com a empresa, o que tem possibilitado arealização de reparos em serviços mal

executados. Citou especificamente intavenções na Rua Abdon Santiago, no bairro Alto São João,

onde o calçamento estava sendo refeito do início para corrigir falhas anteriores, e ressaltou a

importância da cooperação entre as empresas responsáveis por serviços urbanos, mencionando

também a necessidade de atenção da Cagece para evitar vazamentos que possam comprometer obras

recém-executadas. A presidente também abordou ações na área da saúde, destacando a implantação

do cartão do posto de saúde familiar utilizado pelas equipes do Programa Saúde da Família,

explicando que o documento reúne informações dos moradores da residência e facilita o

acompanhamento pelos agentes comunitários de saúde, ressaltando que a iniciativa busca organízar

o atendimento e melhorar a gestão das informações de saúde da população, embora reconheça que o

modelo poderá ser ajustado conforme a experiência prática. Na parte final de sua fala, recordou

denúncias feitas anteriormente sobre irregularidades no lnstituto de Previdência do município e

afirmou que decisões recentes da justiça confirmaram problernas ocorridos em gestões passadas,

citando um acórdão transitado em julgado envolvendo José Glauco Moreira da Silva Filho, ex-gestor

ligado ao instituto, que recebeu multa por irregularidades administrativas. Segundo ela, as

investigações apontaram diversas falhas e prejuízos ao sistema previdenciário municipal,
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mencionando que recursos que deveriam garantir a aposentadoria de servidores foram
comprometidos em gestões anteriores. A presidente afirmou que a atual administração vem
trabalhando para recuperar a estabilidade financeira do instituto, elogiando a gestão atual e

informando que, após ter sido encontrado praticamente sem recursos, o fundo previdenciário já conta

com cerca de treze milhões de reais acumulados, resultado que atribuiu a uma administração baseada

em responsabilidade, transparência e respeito aos servidores públicos. Ao concluir, declarou

encerrada a sessão e desejou boa tarde a todos. Do que para constar eu primeiro secretario
a presente ata que depois de lida, discutida e julgada conforme

assinada pela mesa diretora e demais Edis presentes.
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